	
	
	

	[image: ]
	



Fi2022/01003
 

	


	Finansdepartementet
Bostadsministern och biträdande arbetsmarknadsminister	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:1292 av Katarina Brännström (M)
Barnfamiljer som vräks trots barnkonventionen
Katarina Brännström har frågat mig vad jag avser att göra för att minska antalet barn som tvingas flytta till osäkra boenden på grund av vräkning.
Jag vill inledningsvis framhålla att regeringen ser mycket allvarligt på att antalet barn som berördes av en vräkning ökade under 2021 och därför följer utvecklingen noga. 
Regeringen har genomfört en rad åtgärder för att komma till rätta med problemet. En nationell handlingsplan för att implementera Europeiska rådets rekommendationer om en europeisk barngaranti har beslutats. Målet  är att förebygga och bekämpa social utsatthet genom att garantera att barn har tillgång till en uppsättning grundläggande samhällstjänster, däribland adekvata bostäder. 
Regeringen har även gett Kronofogdemyndigheten i uppdrag att verka för att socialtjänst och hyresvärdar i hela landet samverkar för att förebygga avhysningar, särskilt sådana som berör barn. Regeringen har dessutom gett Länsstyrelserna i uppdrag att under 2022 stötta kommunerna i deras arbete med att förebygga och motverka avhysningar.
För att särskilt skydda barnhushåll med svag ekonomi mot kraftiga prisuppgångar till följd av händelserna i Sveriges närområde avser regeringen införa ett tillfälligt tilläggsbidrag för barnfamiljer inom bostadsbidraget. Det har samma utformning som det tillfälliga bidrag som betalades ut under juli t.o.m. december 2020, samt samma period 2021, och kommer som mest att lämnas med 1 325 kronor per månad. 
Regeringen avser slutligen att ta fram en nationell hemlöshetsstrategi för perioden 2022–2026. Strategin bör omfatta förebyggande arbete, åtgärder mot akut hemlöshet och vägen till ett eget boende som ett sätt att motverka social och strukturell hemlöshet.
Min förhoppning är att dessa åtgärder sammantaget ska medverka till att antalet barn som tvingas flytta till osäkra boenden på grund av vräkning ska minska.
Stockholm den 30 mars 2022

Johan Danielsson
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